

Ο Γραμματέας του Δικηγορικού Συλλόγου



Ο συνδημότης μας Περικλής Ξηρογιάννης είναι ο σημερινός Γενικός Γραμματέας του Δικηγορικού Συλλόγου Καλαμάτας με πλούσιο έργο στο ενεργητικό του. Είναι γιος του Αλέξανδρου και της Κυριακούλας Ξηρογιάννη και γεννήθηκε στο Στρέφι το 1964. Είναι παντρεμένος με τη δικηγόρο Καλαμάτας Αναστασία - Μερόπη Κρικακή και έχουν αποκτήσει μία κόρη 18 ετών και ένα γιο 14 ετών. Είναι πτυχιούχος της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου της Αθήνας. Είναι δικηγόρος παρ' Εφέταις στο Δικηγορικό Σύλλογο Καλαμάτας από το 1990. Ήταν Γενικός

Γραμματέας του Δικηγορικού Συλλόγου και στην προηγούμενη διοίκηση. Να σημειώσουμε ακόμη ότι και ο Πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου Καλαμάτας Κώστας Μαργέλης είναι από το Χατζή.

Πότης Λουκάκος: Μια μεγάλη προσωπικότητα από την έδρα του δήμου μας

Μια μεγάλη προσωπικότητα που είχε γεννηθεί στην έδρα του δήμου μας, τη Μεσσήνη, το 1907 ήταν και ο Πότης Λουκάκος. Απόφοιτος της Εμπορικής Σχολής Καλαμάτας, χρημάτισε πρόεδρος της Ομοσπονδίας Επαγγελματιοτεχνικών Μεσσήνης, γενικός γραμματέας του δήμου Μεσσήνης, καθώς και πρόεδρος του δημοτικού συμβουλίου. Ασχολήθηκε επίσης με την λογοτεχνία και ερασιτεχνικά με τη δημοσιογραφία.

Ο Δαραίος Αρχηγός της Χωροφυλακής

Στο Δάρα είχε γεννηθεί, το 1898, ο Αρχηγός της Χωροφυλακής την περίοδο 1957-1960. Μιλάμε για τον Κωνσταντίνο Μακρυνιώτη. Σπούδασε νομικά και κατατάχθηκε στη Χωροφυλακή το 1918. Πήρε το βαθμό του Ανθυπομειράρχου το 1922. Για τη συμμετοχή του στο κίνημα του Γαργαλίδου το 1923 αποτάχθηκε και επανήλθε στο σώμα ως υπομειράρχου το 1927. Έγινε Διευθυντής Ασφαλείας του Υπουργείου Εσωτερικών την περίοδο 1952-1954 και Επιθεωρητής της α' Επιθεώρησης Χωροφυλακής την περίοδο 1954-1957. Όπως αναφέραμε προηγούμενα την περίοδο 1957-1960 έγινε Αρχηγός της Χωροφυλακής. Τιμήθηκε με τον Ταξιάρχη Γεωργίου και Φοίνικος, Πολεμικό Σταυρό γ' τάξεως και άλλα παράσημα. Για την ιστορία να αναφέρουμε ότι ο αδερφός του Δημήτρης Μακρυνιώτης εκτελέστηκε το 1948 μετά από καταδικαστική απόφαση του Έκτακτου Στρατοδικείου Καλαμάτας για την αντιστασιακή του δράση.

Ο εκπαιδευτικός από την Πελεκανάδα

Πολλές φορές έχουμε τονίσει ότι η Πελεκανάδα έχει αναδείξει στο διάβα του χρόνου μεγάλες προσωπικότητες. Ανάμεσα σε αυτούς συγκαταλέγεται και ο Κωνσταντίνος Κωστόπουλος που είχε γεννηθεί το 1902 στην Πελεκανάδα. Αποφοίτησε από το Γυμνάσιο Μεσσήνης και στη συνέχεια αναδείχθηκε πτυχιούχος της Φιλοσοφικής Σχολής Αθηνών. Διορίστηκε καθηγητής το 1925 και υπηρέτησε σε διάφορα Γυμνάσια. Προήχθη το 1956 σε Γυμνασιάρχη και το 1960 παρατήθηκε. Εξέδωσε σε βιβλία τις εργασίες του: α) Πως διαπαιδαγωγούνται οι γονείς από τα παιδιά και β) Το εξωσχολικό βιβλίο και η επίδρασίς του στο παιδί (1960).

Περιφερειακό Ιατρείο Αριστομένη

Ένα δίκαιο αίτημα του χωριού Αριστομένη αλλά και της ευρύτερης περιοχής είναι η μετατροπή του κτιρίου του πρώην Κτηνιατρείου Αριστομένη σε Περιφερειακό Ιατρείο. Το θέμα ήρθε στις 2 Δεκεμβρίου 2011 και στο δημοτικό συμβούλιο Μεσσήνης. Ο δήμαρχος Στάθης Αναστασόπουλος δεσμεύτηκε ότι σύντομα θα υποβάλει και πάλι αίτημα στο Υπουργείο Υγείας (6η Υγειονομική Περιφέρεια Πελοποννήσου) και στο διοικητή του Γενικού Νοσοκομείου Καλαμάτας Γιώργο Μπέζο, για τη δημιουργία Περιφερειακού Ιατρείου στον Αριστομένη. Υπάρχει σχετικός φάκελος και αίτημα κατασκευής του από τον προηγούμενο Καποδιστριακό Δήμο. Μάλιστα πρόσθεσε: «Προτιθέμεθα να διαθέσουμε προσωπικό (πολιτικούς μηχανικούς κλπ.) στην Τεχνική Υπηρεσία του Γενικού Νοσοκομείου Καλαμάτας, για την εκπόνηση των απαιτούμενων μελετών για τη μετατροπή του κτιρίου του πρώην Κτηνιατρείου Αριστομένη σε Περιφερειακό Ιατρείο. Το έργο κρίνεται απαραίτητο για ολόκληρη την περιοχή της δημοτικής ενότητας Αριστομένης, θα εξυπηρετήσει συνολικά δεκαοκτώ οικισμούς. Η απόσταση από το κέντρο υγείας Μεσσήνης είναι περίπου 20 χλμ. που αποτελεί την πλησιέστερη μονάδα πρωτοβάθμιας υγειονομικής περίθαλψης. Προβλέπεται να εξυπηρετηθούν περίπου 3500 μόνιμοι κάτοικοι, οι οποίοι αποτελούν τον αγροτικό πληθυσμό της περιοχής καθώς επίσης και ηλικιωμένοι με περιορισμένες δυνατότητες μετακίνησης».

Στοιχεία εφημερίδας

ΒΛΑΣΗ

Δίμηνη έκδοση του Συλλόγου των Απανταχού Βλασίων «ΤΟ ΒΛΑΣΗ»
Συντάσσεται με ευθύνη του Διοικητικού Συμβουλίου
Ιδιοκτήτης:

Σύλλογος Απανταχού Βλασίων «ΤΟ ΒΛΑΣΗ»
Δ/ση: Βλάση Μεσσηνίας Τ.Κ. 24014

Εκδότης-Διευθυντής: Παναγιώτα Μαρinoπούλου
Δ/ση: Κανάρη 36, Καλαμάτα. Τ.Κ. 241100, τηλ.6976670736
Σύνταξη-Επιμέλεια Ύλη: Τάσος Αποστολόπουλος
Δ/ση: Δημητρακοπούλου 20, Τρίπολη, τηλ. 6977278756

Τιμήθηκε και πάλι στη Μεσσηνία η Ρ. Ασημακοπούλου



Μετά το Δήμο Μεσσήνης που πριν από λίγους μήνες τίμησε την Χατζαία, πρώτη στα χρονικά Πρόεδρο του Αρείου Πάγου, Ρένα Ασημακοπούλου ήρθε η σειρά να την τιμήσει ο Δικηγορικός Σύλλογος Καλαμάτας, πρόεδρος του οποίου είναι ο επίσης Χατζαίος Κώστας Μαργέλης. Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στις 18 Νοεμβρίου 2011 στο Πνευματικό Κέντρο της μεσσηνιακής πρωτεύουσας. Ομιλητές στην εκδήλωση ήταν ο αντεισαγγελέας του Αρείου Πάγου Αθανάσιος Κονταξής με θέμα: «Το απαράδεκτο των ενδίκων μέσων στην ποινική δικονομία», ο αρεοπαγίτης Κωνσταντίνος Φράγκος: «Η πολιτική αγωγή στην ποινική δίκη» και ο δικηγόρος Γιώργος Δημήτριάνας, επικουρος καθηγητής Ποινικού Δικαίου: «Η φοροδιαφυγή ως "διάρκεις έγκλημα"». Στην εκδήλω-

ση παραβρέθηκαν, μεταξύ άλλων, ο εισαγγελέας του Αρείου Πάγου Γιάννης Τέντες, ο πρώην πρόεδρος του Αρείου Πάγου Γιώργος Καλαμίδας, πολλοί αρεοπαγίτες και αντεισαγγελείς του

ανωτάτου δικαστηρίου. Η τιμώμενη Ρένα Ν. Ασημακοπούλου όπως προείπαμε είναι η πρώτη γυναίκα πρόεδρος του Αρείου Πάγου. Γεννήθηκε το 1946 στο Χατζή και διορίστηκε βοηθός εισηγητή στις 11 Νοεμβρίου 1969, πάρεδρος Πρωτοδικείου Αθηνών στις 29 Ιουλίου 1972 και πρωτοδίκης Μεσολογγίου στις 25 Ιανουαρίου 1974. Προήχθη στο βαθμό του προέδρου Πρωτοδικών στις 8 Μαρτίου 1985, στο βαθμό του εφέτη στις 25 Οκτωβρίου 1990 και στο βαθμό του προέδρου Εφετών στις 15 Ιανουαρίου 2003. Έλαβε το βαθμό του αρεοπαγίτη στις 16 Αυγούστου 2005 και το βαθμό του αντιπροέδρου του Αρείου Πάγου στις 8 Ιουλίου 2010. Για το κορυφαίο δικαστικό αξίωμα, του προέδρου του Αρείου Πάγου, η κ. Ασημακοπούλου επελέγη τον περασμένο Ιούλιο.

Ευχαριστίες για το νερό στο Κοντογόνη

Η πολιτιστική εταιρεία "ΚΛΕΨΥΔΡΑ" με κατοίκους της έδρας του Δημοτικού Διαμερισματος Παπαφλέσσα, του Δήμου Πύλου-Νέστορος, αισθάνονται την ανάγκη να ευχαριστήσουν θερμώς και εκ βάθους ψυχής, όλους εκείνους οι οποίοι συνέβαλαν στην επίλυση του προβλήματος ύδρευσης της έδρας του Δ.Δ. Παπαφλέσσα, προβλήματος το οποίο είχε δημιουργηθεί από αλόγιστες, παράνομες και αυθαίρετες συμπεριφορές και το οποίο ταλάνισε τον τόπο επί μακρόν: 1. Τους τ. περιφερειάρχες κ. Αγγελόπουλο, κ. Αβούρη, κ. Χατζημιχάλη και τον κ. Αποστολόπουλο. 2. Τον άξιον Διευθυντήν Περιφ. Αυτοδιοίκησης και Διοίκησης Νομού Μεσσηνίας κ. Παν. Νταίβιν, την καλή του σύζυγον κ. Αγγελική, καθώς και όλους τους καλούς του συνεργάτες. Ιδιαίτερως δε, τους άξιους μηχανικούς κ. Χαράλαμους Λυμπερόπουλον και Γεώργιον Καραμπάτον. 3. Μα πάνω απ' όλα, τον άξιον σημερινόν Δήμαρχο του Δήμου μας Πύλου-

Νέστορος κ. Δημήτρη Καφαντάρη, ο οποίος αμέσως ενήργησε τα νόμιμα και πρόποντα και μας συνέδεσε την "Μεγάλη μας βρύση" την πηγή της ζωής επί αιώνες του τόπου μας. Προσέτι δε, δηλώνουμε, ότι δεν λησμονούμε τις ενέργειές του από τη θέση του αντινομάρχου Μεσσηνίας. Τους δε άξιους συνεργάτες του σε διάφορα αξιώματα, τους συχαίρομε και τους ευχαριστούμε: Τον κ. Τάκη Καρβέλα, τον κ. Περ. Κοντογόνη, τον κ. Παύλο Φιλόπουλο, τον κ. Μπαχούμα και τον κ. Βασιλόπουλο. 4. Την σημερινή Δ/ντρια Υγείας κ. Αικατερίνη Σπέντζουρα και τον παλαιόμαχο συνταξιούχο Γεώρ. Τζανετάκη, επί πολλά χρόνια Δ/ντή Υγείας. Όσον αφορά και τον δικό μας συνταξιούχο Δ/ντή Υγείας του νομού μας κ. Τάκη Παναγόπουλο, τον ευχαριστούμε, καθότι σε ό,τι έχει σχέση με το χωριό μας, έχει πάντα επάνω του τη ματιά και το ενδιαφέρον του. 5. Τον κ. Αβραμόπουλον Αριστομένη αρχηγόν της αντιπολίτευσης στον τ. Δήμο Παπαφλέσ-

σα, που αγωνίσθηκε τον σκληρόν αγώνα του Δικαίου, με τους συμβούλους του, επί σειρά ετών, με πείσμα και θέληση ανυποχώρητη. 6. Εν κατακλείδι, αφήσαμε έναν νεαρό γιατρό, τον κ. Άγγελο Χρονά, τον οποίον επέλεξε επαξίως ο κ. Δήμαρχος για θέματα του τ. Δήμου μας και για διάφορες άλλες αρμοδιότητες. Το Βλαχόπουλο και τα γύρω χωριά πιστεύουν και ελπίζουν πολλά από τον άξιον αυτόν επιστήμονα. Τον ευχαριστούμε για την καλή του συμπεριφορά, η οποία, σίγουρα θα γαληνέψει τον πολύπαθο τόπο μας. 7. Οι ευχαριστίες μας αυτές, σημαίνουν και την στήριξή μας προς όλους τους παράγοντες της τοπικής αυτοδιοίκησης. Το καλοκαίρι του 2011, κύριε Δήμαρχε, το νεράκι μας το χορτάσαμε! Το νερό της προαιώνιας πηγής μας της «Μεγάλης μας βρύσης» αναπτέρωσε τις ελπίδες μας για ένα μέλλον ανάπτυξης και αναδημιουργίας, που είχε ξαφνικά και απρόσμενα διακοπεί. Παπαφλέσσα 16-11-2011, ΤΟ Δ.Σ. ΤΗΣ "ΚΛΕΨΥΔΡΑΣ".

Ήταν ...το 1917

νομικός Υποδιευθυντής Μεσσηνίας».

• 12-11-1917: «Η εφετινή ονομαστική εις την Κοινότητα Χατζή της Βουφράδος ανέρχεται κατά την υποβληθείσαν στατιστικήν εις το ενταύθα Νομογεωπονικόν Γραφείον εις 500.000 οκάδας».

• 31-10-1917: «ΥΠΟ του ενταύθα Πλημμελειοδικείου κατεδικάσθησαν επί ασχροκερδεία οι εκ Καλαμών Δημ. Διακουμέας και Ιωάν. Π. Βελοτάς εις δέκα ημερών φυλάκισιν έκαστος, Α. Ισμαήλος εις ενός μηνός φυλάκισιν και χρημ. ποινήν δραχ. 300, Νικ. Ι. Μουνδρέας εις 200 δρχ. χρηματικήν ποινήν, ο εκ Μεσσηνίας Παναγ. Ξυνός εις 15 δρχ. χρημ. ποινήν και ο εκ Μήλα της Βουφράδος Βασιλ. Δ. Φράγκος εις 15 ημερών φυλάκισιν και 300 δρχ. χρηματικήν ποινήν».

• 26-10-1917: «Οι φυγόδικοι Βασ. Σαβέλας, εκ του χωριού Δάρα του Δήμου Βουφράδος και Νικ. Σαλίχος εκ του ομωνύμου Δήμου, συλλαβόντες έξωθι του χωριού Τζιτζωρίου της Μεσσηνίας τον Κων. Αναγνώστου Τσάλταν, κάτοικον Λυκίσσης της Πυλίας, αφήρεσαν παρ' αυτού 2,80 δραχ. και εν ωρολόγιον τραπέντες είτα

εις φυγήν. Μετέβη επί τόπου καταδικαστικόν απόσπασμα προς σύλληψιν των δραστών. ΟΜΟΙΩΣ καθ' α αναφέρει ο Αστυνομικός Σταθμάρχης της επαρχίας Βουφράδος προς την ενταύθα Αστυνομικήν Διεύθυνσιν την εσπέραν της 21 τρέχοντος μηνός έξωθι του χωριού Δάρα και παρά την θέσιν Μαχαίρα Χάνια δύο άγνωστοι, ο εις αναστήματος υψηλού ισχνός και μελαχρινός και ο έτερος αναστήματος μετρίου με ξανθών μύστακα, οπλισμένοι δι' όπλων γκρα ελήστευσαν τους Γεωργ. και Αθαν. Πετρόπουλους εκ Κουρτακίου, αφαιρέσαντες δρχ. 400. Εγγείρονται υπόνοια, ότι δράσται είναι οι ληστεύσαντες προ τών ημερών εν Χαϊκαλιού του Θεόδ. Αγγελόπουλον. Υπό του Αστυνομικού Διευθυντού διετάχθη ο άνω Αστυνομικός Σταθμάρχης, όπως ενεργήση δια την σύλληψιν των δραστών».

• 3-11-1917: «ΑΓΝΩΣΤΟΙ συλλαβόντες έξωθι του χωριού Λοί τον Π. Λαμπρόπουλον του αφήρεσαν 400 δραχ. τραπέντες είτα εις φυγήν. Επί τόπου μετέβη προς ενεργειαν ανακρίσεων ο αστυνομικός υποδιευθυντής Μεσσηνίας».